
記録的な猛暑で秋が待ち遠しかったです

ね。やっと9月になりました！

お盆は実家の引越しとガレージセール。

真夏にやることじゃないですよね。

そんなにモノはないと思っていましたが、

田舎の家は広いですから、想像以上にモ

ノがありました。

父の遺品を見て、歳を重ねるごとに片付

けができなくなっていくことを実感し、

つくづく、日頃からこまめに捨てること

の必要性を感じました。

実家に昔の荷物をそのままにしていませ

んか？

すっかり忘れていたモノ達はまるでゾン

ビで思い出したくないことまで思い出さ

せてくれお盆でした。

そんなことや本の取材で部屋の撮影があ

り、8月は家中の整理整頓に励みました。

エアコンを付けての片付けははかどりま

すね。

そんな私のお金まわりや部屋の整理整頓

方法をお見せして学んでいただくセミ

ナーを9月も開催します。

ちょうど、秋冬への衣替えのシーズンに

向かいますので、ぜひご参加下さい。

FPが教える！部屋が片付く！お金が貯ま

る！整理整頓レッスン

9月11日(月)、26日(火)14:00～16:00

2023年9月号

老老介護

75歳以上同士35.7％

厚生労働省は7月に「2022(令和４)年国民生活基

礎調査の概況」を公表しました。国民生活基礎調

査は、保健、医療、福祉、年金、所得などの国民

生活の基礎的事項を３年ごとに調査しているもの

です。

その中で注目しておきたいのは介護、特に老老介

護です。下図は要介護者と同居の介護者の年齢の

組合せの推移です。

75歳以上同士の介護が35％以上というのは少し驚

きですね。老老介護は体力的負担、精神的負担か

ら共倒れの心配もあります。同居の家族に介護し

てもらいたい、という気持ちは気持ちとして少し

でも負担を減らせるように外部サービスを利用で

きるよう備えておく必要があるのではないでしょ

うか？

ふかえりのわくわくFP通信
ちょっと気になる「資産運用」「保険」「年金」などお金についての話題をお届けします。
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ちょっと気になるお金のコラム

まず最初に問題です！

100 万円を年率 2％の利息がつく預金口座に預

け入れました。 5年後の口座残高は下記１から

４のどれになりますか？

（この口座への入金や出金はこれ以外なく、利

息にかかる税金は考慮しないとします。）

1. 110 万円より多い

2. ちょうど 110 万円

3. 110 万円より少ない

4. 上記の条件だけでは答えられない

これは「金融広報中央委員会」が昨年行った金

融リテラシー調査の中の１問です。

このニュースレターをお読みの方にとってはや

さしい問題だと思いますが、正解率は42.5％と

少し低いという印象です。

下表は一部の設問に対する日米比較です。

上記問題は複利についての知識を問うものです

が、日米で大きな差が出ています。

長いことゼロ金利が続いたことで複利によって

お金が殖えるという感覚がなくなってしまった

のかもしれません。

下表の比較も国民性が表れているようで興味深

いですね。「緊急時の備えがある」「借りすぎ

ていない」「老後の必要資金の認識」など備え

についての項目では日本が米国を上回っていま

す。

これからは高齢化による長い老後に向けて「守

り」だけではなく上手に殖やす知識も必要に

なってくるのではないでしょうか？

どのようにすればよいかの確認・相談をご希望

の方はお問合せください。

問題の回答

答えは「１」110万円より多い、です。

１年目 100 × 2％ ＝ 102

２年目 102 × 2％ ＝ 104.04

・

・

５年目 ＝ 110.40

利息にも利息が付くので110万円よりも大きく

なります。

日本 米国

2022年 2018年

①複利 43 72

②インフレ 55 55

③住宅ローン 68 73

④分散投資 50 43

⑤債券価格 24 26

⑥72の法則 41 30

日米の正答率（％）

日本 米国

2022年 2018年

金融知識に自信がある人の割合 12 71

緊急時の金銭的備えがある人の
割合

57 49

借り過ぎと感じている人の割合 12 37

教育費を確保している人の割合 37 38

金融教育を学校等で受けた人の
割合

7 20

退職後の生活費の必要額を認識
している人の割合

51 41

とても当てはまる、当てはまる、と答えた人の割合（％）

日本とアメリカの金融リテラシー
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